

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда...

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны...

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей...

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов...

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги: Сталинград—Поворино, Сталинград—Тапская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28 тысяч и уничтожили более 40 тысяч немецких солдат и офицеров.

Остались еще не ликвидированными две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12 тысяч человек...

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—323, танков—1.297, орудий разного калибра—2.978, минометов—904, пулеметов—4.870, винтовок—45.000, автомашин—49.000, мотоциклов—4.060, тягачей и транспортеров—229, повозок с военным имуществом—4.570, радиостанций—170, бронепоездов—3, паровозов—42, вагонов—230, складов с боеприпасами и вооружением—160 и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов—132, танков—290, орудий разного калибра—315, пулеметов—850, автомашин—1.970, складов разных—43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войн не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. Рокоссовского К. К. и его начальника Штаба генерал-лейтенанта тов. Малинина М. С.

В боях отличились войска—генерал-лейтенанта тов. Чистякова И. М., генерал-лейтенанта тов. Тогбукина Ф. И., генерал-лейтенанта тов. Батова П. И., генерал-лейтенанта тов. Шуминова М. С., генерал-майора тов. Галанина И. В., генерал-лейтенанта тов. Чуинова В. И., генерал-майора тов. Жадова А. С. и авиачасти генерал-майора авиации тов. Руденко С. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

Москва, ЦК ВКП(б)

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! С непередаваемым воодушевлением встретились Казахстану Ваше приветствие и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам Казахской Советской Социалистической Республики...

Ваши слова братского приветия, благодарности Красной Армии и радости сообщения с фронтов Отечественной войны об успешном наступлении героической Красной Армии по Вашему мудрому стратегическому плану разгрома немецко-фашистских захватчиков вызвали новый патриотический подъем среди всех трудящихся республики. Колхозники, рабочие, интеллигенты единодушно решили построить на свои личные сбережения мощное авиасоединение «Советский Казахстан».

Секретарь Центрального Комитета КП(б) Казахстана СКВОРЦОВ.

Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР АБДЫСАМЕТ НАЗАНПАЕВ.

Председатель Совета Народных Комиссаров Казахской ССР НУРТАС УНДАСЫНОВ.

Секретарю ЦК КП(б) Казахстана тов. СКВОРЦОВу председателю Президиума Верховного Совета Казахской ССР тов. Абдысамет Назанпаеву председателю Совета Народных Комиссаров Казахской ССР тов. Нуртас Ундасынову

Прекрасно трудящиеся Казахской Советской Социалистической Республики, собравшие дополнительно, кроме первых 270.685.000 рублей, еще 100.573.000 рублей на строительство авиасоединения «Советский Казахстан»...

И. СТАЛИН.

Колхоз «Свободная жизнь», Погоминского сельсовета, Тоцкого района, Чкаловской области

председателю колхоза тов. АНИСИМОВУ председателю сельсовета тов. ОРЕШНИКОВУ секретарю парторганизации тов. СМОЛЬКОВУ комбайнеру тов. КИРИЛЛОВУ колхозникам: тт. БОЛОТИНУ, КВАСОВОЙ, БЕДРИНУ, ОЛЕХ, ФЕДОРОВУ, СЕДЫХ, ДЕМЬЯНОВИЧ, ПЛЕШИВЦЕВОЙ, БЕДРИНОЙ, ХАРДИОНОВОЙ, ХАРДИНУ, ДЕНИСОВУ, ВСЕВОДИНУ, БОЛОТИНОВУ

Прекрасно колхозникам и колхозницам колхоза «Свободная жизнь», собравшим один миллион рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов «Погоминский колхозник» и внесшим хлеб в фонд Красной Армии...

И. СТАЛИН.

Москва, ЦК ВКП(б)

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! С большой радостью колхозники и колхозницы Ярославской области приняли Вашу телеграмму с приветием и благодарностью Красной Армии. Ваше приветствие еще больше подняло колхозников и колхозниц, рабочих и интеллигенцию на всемерное усиление помощи фронту...

Колхозники и колхозницы Ярославской области, обещая на своих собраниях и митингах Вам приветствие и благодарность, просили областной комитет партии доложить Вам, товарищ Сталин, о результатах своих сельскохозяйственных работ в истекшем 1942 году. Колхозы Ярославской области выдержали суровые испытания войны. В 1942 г. все сельскохозяйственные работы проведены значительно лучше, чем в прошлые годы.

Колхозники и колхозницы Ярославской области на своих личных сбережениях вложили в фонд Красной Армии 187.000 пудов хлеба, пролили на рабочих оборонных предприятий области 660.000 пудов картофеля и 179.000 пудов овощей.

Трудящиеся Ярославской области, горя священной ненавистью к немецким захватчикам, зверьяют Вас, товарищ Сталин, что они сделают все, чтобы усилить помощь фронту, чтобы помочь Красной Армии в окончательном разгроме гитлеровских мерзавцев.

Примите, Иосиф Виссарионович, от трудящихся Ярославской области добрые пожелания здоровья на долгие годы.

Секретарь Ярославского обкома ВКП(б) ЛАРИОНОВ

г. Ярославль секретарю Ярославского обкома ВКП(б) товарищу ЛАРИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Ярославской области, собравшим кроме первых 70.000.000 рублей дополнительно 30.000.000 рублей на строительство танковой колонны имени Ивана Суванина, славным сельскохозяйственным продуктам в фонд Красной Армии и для рабочих оборонных предприятий, рабочим, работницам, интеллигенции и служащим городов области, собравшим 20.000.000 рублей на строительство авиасоединения «Ярославец»...

И. СТАЛИН.

Колхоз «Коминтерн», Красно-Партизанского района, Чкаловской области колхознику-трактористу тов. ХАМИТОВУ Шакиру

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Хамитов, за Вашу заботу о воюющих силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхоз «Гигант», Макаровского района, Саратовской области члену колхоза тов. ЕРМИЛОВОЙ Татьяне Моисеевне

Благодарю Вас, Татьяна Моисеевна, за Вашу заботу о бронетанковых силах Красной Армии.

И. СТАЛИН.

НЕПРЕРЫВНО ВОЗРАСТАЕТ НАРОДНАЯ ПОМОЩЬ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Москва, ЦК ВКП(б)

товарищу СТАЛИНУ

Трудящиеся Еревана, Ленинакана, Кировакана и других городов и районов Армянской Советской Социалистической Республики, собравшие 15 миллионов рублей на строительство авиасоединения «Советская Армения»...

Секретарь ЦК КП(б) Армении АРУТИНОВ.

г. Ереван секретарю ЦК КП(б) Армении товарищу АРУТИНОВУ

Передайте трудящимся Еревана, Ленинакана, Кировакана и других городов и районов Армянской Советской Социалистической Республики, собравшим 15 миллионов рублей на строительство авиасоединения «Советская Армения»...

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Трудящиеся города Свободного, воодушевленные успехами Красной Армии на фронтах, в ответ на Вашу благодарность трудящимся Хабаровского края в течение шести дней слали наличными деньгами в Госбанк на строительство танков и самолетов из личных сбережений 2.000.000 рублей. Сбор средств продолжается.

Секретарь Свободненского горкома ВКП(б) БОГАЧЕВ.

Вышний Волочек, Калининской области секретарю Вышневолоцкого райкома ВКП(б) товарищу ПАВЛОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Вышневолоцкого района, внесшим 3 миллиона рублей на строительство танковой колонны «Калининский фронт», собравшим семена для освобожденных от оккупантов районов и зерно в фонд Красной Армии...

И. СТАЛИН.

Принем председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным Посла США г-на В. Стэнди и Поверенного в делах Великобритании г-на А. Баггалла

26 января вечером в Кремле Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел

Москва, Кремль

НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ОБОРОНЫ

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Забота о семьях бойцов и командиров нашей славной Красной Армии и славного Красного Флота, которые, не жалея жизни своей, сражаются за Родину, является важнейшим делом в семье военнослужащих и вынуждает нас обратиться к Вам, товарищ Сталин, с просьбой оказать помощь семьям наших фронтовиков.

Ваше участие в судьбе семей военнослужащих имеет огромное значение для поднятия боевого духа и укрепления единения фронта и тыла. Мы просим Вас, товарищ Сталин, оказать помощь семьям наших фронтовиков, выделив им в виде материальной помощи продукты питания, муку, крупы, горох, картофель и овощи, выданные бесплатно и проданные 32.470 пудов. Семьям военнослужащих, имеющих скот, оказана помощь разными кормами в количестве 13.287 пудов. Для семей колхозников военнослужащих, не имеющих своего скота, передано 250 телок, коров, агнот и овец. 217 семей фронтовиков переселены в лучшие квартиры. 1.154 семьям произведен ремонт квартир.

Кроме всего этого нуждающимся семьям выдано 620.742 рубля, в районных центрах создан запас топлива для обеспечения семей военнослужащих, а также фонды продовольствия: муки, крупы, гороха, картофеля и овощей—17.628 пудов. Создан запас одежды, белья, мануфактуры, обуви.

Завтраем Вас, товарищ Сталин, в том, что семьям бойцов Красной Армии будут и впредь окружены особым вниманием организаций нашей области. Помощь, оказываемая семьям красноармейцев и командиров, служит укреплением советского тыла, а значит и является собой помощь Красной Армии в ее героической борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Председатель облсовета депутатов трудящихся ШУБИН.

Председатель обликомиссии по оказанию помощи семьям красноармейцев и командиров Красной Армии ШТАЛЛИНСКАЯ МТС, Аурагазинского района механику МТС тов. КУЗНЕЦОВУ Филиппу Васильевичу

Благодарю Вас, Филипп Васильевич, за Вашу заботу о Красной Армии.

И. СТАЛИН.

г. В. М. Молотова принял Посла США в СССР г. В. Стэнди и Поверенного в делах Великобритании г. Л. Баггалла.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

Сталин—символ наших побед

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Молотова с огромным воодушевлением встретили Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, поздравившего бойцов, командиров и политработников с победой над немецко-фашистскими войсками.

В одном из пехов состоялся митинг. Слово взял начальник пехов тов. Парченко. — Благодарности товарища Сталина Красной Армии заслужены бойцами и командирами в жестоких схватках с немецко-фашистскими захватчиками. 102 командирских бойцов, командиров и политработников с победой над немецко-фашистскими захватчиками.

С яркими патристическими речами выступили тт. Гущинкова, Федоров, Иванов, Кириллов, 17-летняя работница Дуся Ракошева, выполняющая норму на 200 процентов выдана на себя обязательство к XXV годовщине Красной Армии повысить производительность в два с половиной раза. (КРАТТАСС).

Еще самоотверженнее будем помогать фронту

Четвертый месяц коллектив завода, где директором тов. Скиданенко, держит знамя Государственного Комитета Обороны. Успешное наступление Красной Армии и Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вызвали новый подъем трудового энтузиазма среди рабочих.

Во время обещанного перерыва в красных угольях и в пехвах свежие номера газет переходили из рук в руки. Боксуют агитаторов, читавших вездеходные газеты товарища Сталина.

— Это за нас, за весь советский народ товарищ Сталин благодарит славных воинов и полководцев Красной Армии,—говорит старейший мастер тов. Прокофьев.—Онищаете советская земля от этого великого воинского зверья. Только на днях прорвана блокада Ленинграда, и сколько уже новых радостных вестей услышал каждый из нас. Есть за что благодарить героических защитников социалистического отечества!

«Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!»—эти слова сталинского приказа воодушевили коллектив завода на новые славные сталинские дела. (ТАСС).

К новым трудовым подвигам

Во всех пехах Хабаровского судоремонтного завода состоялось многолюдное митинг, посвященный Приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина по войскам Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского и Ленинградского фронтов.

В механическом пехе о горячей речи выступил стахановец тов. Кротов. Он сказал: — Победоносное наступление Красной Армии на фронтах Отечественной войны и Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина воодушевляют нас на новые трудовые подвиги. Мы будем помогать фронту высокопроизводительным трудом. Каждый рабочий нашего пеха повысит выработку в полтора-два раза.

Начальник пеха тов. Бушуев, от имени всего коллектива, дал обязательство к 30 января закончить обязательные работы для ремонтно-механического пехара. Чтобы завершить строительство на два месяца раньше срока. В ответ на Приказ Верховного Главнокомандующего стахановцы котельного пеха решили к XXV годовщине Красной Армии обеспечить досрочное выполнение всех котельных работ.



Военка Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, овладела районом...

Военка Воронежского фронта продолжая наступление, овладела участком на прежних направлениях...

Военка Северо-Кавказского фронта с боями продвигалась вперед и заняла ряд населенных пунктов...

25 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены 10 немецких танков...

На Южном фронте советские войска вели наступательные бои на отдельных участках отбивали контратаки...

Военка Юго-Западного фронта продолжала наступление, частью сил закрепилась на достигнутых рубежах...

Партизаны отряда, действующего на Украине, начали на крупном участке вновь испещренного фашистского пространства...

Нижне публикуется акт о зверствах и грабежах немецко-фашистских мерзавцев в станице Каргинская...

Военка Юго-Западного фронта продолжала наступление, частью сил закрепилась на достигнутых рубежах...



Лесоруб Владимирский лесхоза Ф. Т. Калинин прибыл на лесозаготовку из колхоза им. Буденного...

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Удивительное равновесие

В ноябре и декабре почти не было дня, когда бы жители Николаевского Амурсе во-время получали свою областную газету "Красный маяк"...

Много жалоб писали по этому поводу трудящиеся, но слов и крытых газет и сейчас не хватает...

Законен вопрос: освещены ли обо всем этом в краевом управлении по делам полиграфической промышленности и печати?

Обучение на практике

В нынешнем году дирекция Красноярской МТС с особой тщательностью организовала работу курсов по подготовке трактористов...

Военка Воронежского фронта вели успешные наступательные бои, несколько отдельных групп из разбитых частей противника пытались прорваться на запад...

Военка Юго-Западного фронта продолжала развивать наступление и частью сил отбивала контратаки противника...

Военка Северо-Кавказского фронта успешно продвигалась вперед и заняла ряд населенных пунктов...

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефон: зам. редактора АТС-23-89...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
Пленум Хабаровского горкома ВКП(б)

Состоявшийся в декабре прошлого года пленум крайкома ВКП(б) отметил серьезные недостатки в работе комсомольских организаций...

Возвращаясь к вопросу о недостатках в работе комсомольских организаций, секретарь крайкома ВКП(б) тов. Колганов...

О порочном стиле работы горкома ВКП(б) говорил в пленуме секретарь крайкома комсомола тов. Орлов...

Характерный пример. Когда тов. Малашевич выступал на пленуме райкома ВКП(б) он говорил о беспорядках в общежитиях молодых рабочих...

В пленуме обсуждали три вопроса: о ходе подготовки к весеннему севу 1943 года в колхозах, совхозах и колесных хозяйствах области...

Пленум обкома ВКП(б) Еврейской автономной области

В ИРБИДИКАН, 26 января. (По телефону от наш. корр.) Состоялся пленум обкома ВКП(б) Еврейской автономной области...

В области не начата еще заготовка картофельных вершук. Подготовка тракторов идет также неудовлетворительно...

Совещание по вопросам пропаганды и агитации

На днях Вилкинский горком ВКП(б) провел районное совещание по вопросам пропаганды и агитации...

«Краткого курса истории ВКП(б)». Агитаторы проводят большую массово-политическую работу на участках...

М. КИРИЛИНА.
Зав. отделом пропаганды и агитации Вилкинского горкома ВКП(б).

Резко критиковали на пленуме работу горкома комсомола и его секретаря тов. Малашевича.

В пленуме секретарь крайкома ВКП(б) тов. Колганов резко выразил свое возмущение по поводу того, что секретарь райкома ВКП(б) тов. Волченко...

По общему вопросу пленум принял решение.

Вступивший в конце заседания секретарь горкома ВКП(б) тов. Демкин обратил внимание пленума на всеобщее усиление партийного руководства комсомолом...

МОРСКАЯ БАЗА НА ОЗЕРЕ

Журнал «Колхозер» помещает статью в которой описывается морская учебно-испытательная база на озере...

В состав эвальной флотилии входят гидротехнические суда, баржа, парусные и буксирные суда...

М. АКСЮК.
Председатель колхоза им. Борщилова, Завитинского района.



Восно-морской флот Англии. На снимке: морские мины загораются от взрыва мины к спуску на воду.

Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Как официально сообщается, 8-я армия продолжала продвигаться вперед...

Вместе отступившей войска Роммеля оставила в Триполи много вооружения и боеприпасов...

Авиация противника продолжает последние оставшиеся у нее в Триполи танки авиалавками.

НЬЮ-Йорк, 26 января. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, большая часть британского флота...

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). По сообщению морского министерства, английские подводные лодки потопили в Средиземном море 4 истребителя...

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Как передает министерство информации, авиация союзников подвергла жестокую бомбардировку скопления выжженных транспортных в районе Зуари...

В течение 25 января в воздушных боях и на земле было уничтожено 24 вражеских самолета.

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). По сообщению командования войск союзников в Северной Африке, наступление противника в долине Усеффийна приостановлено...

В состав эвальной флотилии входят гидротехнические суда, баржа, парусные и буксирные суда...

М. АКСЮК.
Председатель колхоза им. Борщилова, Завитинского района.

Хозяйственная инициатива

Война многому научила нас, предсказывая ранее заброшенных конных плугов. Думая восстановить еще не умение лезть.

Вот и пришлось мне призадуматься над тем, как выйти из затруднения. Работ на предостоят выношить много иррадии долей их ляжет на живое плечо инициатора в сборе не обойтись.

В кучках дома нашлись и шестерки в конном селении и старые зубья для борон и многое другое, что пригодилось в хозяйстве.

Первая трудность, в шестерки зубья с хомутами. На хомуты зубья вставили, а в остальном все вышло как надо.

О таре также решил позаботиться зимой. Инициаторы у нас ден колхозники обрабатывали на ручных дыроколках.

В прошлом году у нас узким местом был транспорт. Для всех лошадей колхоза была сделана обрешетка...

В прошлом году нам колхоз не хватало большого нужды в постройках. Иза этого около десяти лошадей в разгар работ простояли на конюшнях...

Президенты колхоза им. Борщилова, Завитинского района.
Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИКОВ.